

# ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

2  
июня  
2019 года  
воскресенье  
№ 113 (29076)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.pv.uz](http://www.pv.uz)

ЦИФРА. ФАКТ

Ташкентская область располагает огромным туристическим потенциалом. В ней функционируют 930 туристических объектов, 155 гостиниц и зон отдыха на 10 185 мест. В прошлом году область посетили 1 миллион 368 тысяч туристов, что в 3 раза больше по сравнению с предыдущими годами.

В 2018 году в области возведены 12 гостиниц и зон отдыха, 7 спортивно-оздоровительных комплексов, 5 тематических парков. В целях дальнейшего развития туристического потенциала и инфраструктуры в нынешнем году предусмотрена реализация 50 проектов стоимостью 432,9 миллиарда сумов.

## ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ РЕФОРМ - СОЗДАНИЕ ДОСТОЙНЫХ УСЛОВИЙ НАСЕЛЕНИЮ, ПОВЫШЕНИЕ ЕГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 1 июня ознакомился с ходом осуществляемых в Ташкентской области реформ, созидательных работ и реализации крупных проектов.



Сначала глава государства посетил город Ангрен.

В соответствии с задачами, определенными главой государства в ходе предыдущей поездки, здесь осуществлена огромная созидательная работа. Акционерным обществом "Узбекистон темир йуллари" введен городской железнодорожный вокзал.

Ангрен - стратегически важный транспортный узел. Его значимость еще более возросла после строительства железной дороги, которая сблизила Ташкент и Ферганскую долину. Новый вокзал создает большие удобства для жителей города и туристов.

Вокзал способен обслуживать одновременно

100 пассажиров. Созданы современные условия в зале ожидания, комнате матери и ребенка, медпункте, точках торговли и общего питания. Президент осмотрел вокзал.

Здесь прошла презентация перспективных проектов по туризму, энергетике, химической и металургической промышленности, которые планируется реализовать в Ташкентской области.

Область располагает огромным туристическим потенциалом. В ней функционируют 930 туристических объектов, 155 гостиниц и зон отдыха на 10 185 мест. В прошлом году область посетили 1 миллион 368 тысяч туристов, что в 3 раза больше по сравнению с предыдущими годами.

В 2018 году в области введены 12 гостиниц

и зон отдыха, 7 спортивно-оздоровительных комплексов, 5 тематических парков. В целях дальнейшего развития туристического потенциала и инфраструктуры в нынешнем году предусмотрена реализация 50 проектов стоимостью 432,9 миллиарда сумов.

Особое внимание Шавкат Мирзиёев уделил крупным проектам по организации курортов международного уровня в свободной туристической зоне "Чарвак", а также созданию горнолыжного курорта с участием консорциума французских компаний на территории Бельдерса, Чимган и Нанай.

Так, в области будет налажена деятельность центров нетрадиционной медицины, санаториев

и оздоровительных спа-комплексов, где пациенты смогут укрепить свое здоровье с помощью лекарственных трав и высокотехнологичного медицинского оборудования. Эти новые туристические направления, в том числе однодневная поездка на электропоезде, будут способствовать превращению области в самую популярную в регионе местность для туристов.

В целях широкого использования рекреационных возможностей Ташкентской области предусмотрено также создание на землях лесного фонда и территориях с высоким туристическим потенциалом современных туристических объектов, не нанося при этом ущерб не только природной среде, но и фауне, широкое развитие экотуризма и других направлений туризма.

Область способна принимать гостей и туристов круглый год. С использованием имеющегося в данном направлении потенциала планируется создание туристического маршрута "золотое кольцо", который создаст огромные возможности для ознакомления гостей с уникальной природой области и обеспечения их содержательного отдыха.

Президент уделил особое внимание экономической эффективности проектов. Дал поручения по дальнейшему расширению крупных инвестиционных проектов, пропаганде туристического потенциала области.

Шавкат Мирзиёев посетил отдел внутренних дел № 2 города Ангрена.

Отдел получил новое здание. Оперативная дежурная часть и служебные кабинеты оснащены на основе современных технологий. Действуют отделы профилактики, следствия, уголовного розыска, паспортный отдел и служба психологической помощи.

Согласно постановлению Президента от 29 мая текущего года в Ташкентской области внедряется качественно новая система управления силами и средствами органов внутренних дел в сфере профилактики правонарушений и борьбы с преступностью. Планируется, что в рамках эксперимента будет оптимизирована структура подразделений областного, районного и городского уровня, 86 процентов сотрудников будут переведены на более низкий уровень. Работа в данном направлении уже начата и в городе Ангрене.

Когда преступность обуздана, наш народ живет спокойно и довolen государством. Для этого все правоохранительные органы должны работать еще сплоченнее, быть ближе к людям. Только так правонарушения будут предупреждены,

и преступлениям не будет места, сказал Президент.

Даны указания по усилению взаимодействия органов внутренних дел, Национальной гвардии, прокуратуры, суда и других структур, повышению оперативности реагирования и обеспечению максимальной мобильности подразделений.

Шавкат Мирзиёев посетил новое здание Центра государственных услуг города Ахангарана.

В городе проживают более 37 тысяч человек. Если в 2018 году центр предоставил свыше 7 тысяч услуг, то в одном только первом квартале текущего года этот показатель превысил 6 тысяч. Это свидетельствует о возрастающем спросе и потребностях нашего народа в государственных услугах и находит отражение на практике.

Центр оказывает физическим и юридическим лицам более 100 видов услуг. Замена водительских прав старого образца на новые, услуги поисчесника, загса, страхование, кадастра и другое - из них числа.

Для удобства посетителей в новом здании организованы детская площадка, медицинский кабинет, библиотека, столовая, специальные кабинеты для инвесторов и зона бесплатного Wi-Fi.

Согласно Указу Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы поддержки и защиты предпринимательской деятельности" от 14 мая текущего года в центре открылась приемная Премьер-министра.

Президент указал на необходимость оперативного реагирования на проблемы, наиболее часто поднимаемые в обращениях граждан, постепенного сокращения числа документов, которые требуются для получения услуг. Данные рекомендации по совершенствованию работы с документами в махаллинских сходах с использованием возможностей центров государственных услуг.

Шавкат Мирзиёев посетил дошкольное образовательное учреждение "Калдиргоч" города Ахангарана.

Современный детский сад, возведенный в маале "Нугойкурон", рассчитан на 160 мест. Он введен в эксплуатацию совсем недавно. В учреждении функционируют 4 основные и 3 краткосрочные группы. Здесь организованы летняя игровая площадка, бассейн, футбольное поле, спортивный и музыкальный залы. Детей воспитывают 32 педагога и воспитателя.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## КРИЗИС АРАЛЬСКОГО МОРЯ - В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА

■ Президент Европейского совета Дональд Туск в рамках рабочего визита в Узбекистан принял участие в презентации Многопартийского трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья в Узбекистане, посвященной устранению проблем в связи с высыханием Аральского моря.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев, выступая на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, обратил внимание ее участников на многие насущные вопросы мирового значения, в частности, подчеркнул особую опасность Аральского кризиса для населения не только Узбекистана,

## Египетскому журналисту вручен диплом международного конкурса "Олтин калам"

■ В Посольстве Республики Узбекистан в Каире состоялся прием для представителей экспертного сообщества и ведущих СМИ Египта по случаю вручения диплома международного конкурса на XIV национальную премию "Олтин калам" ("Золотое перо") "За лучший материал зарубежных журналистов об Узбекистане".

Обладателем награды стал заместитель главного редактора газеты "Аль-Джумхурия" - известный в стране писатель-публицист Ас-Сайни Хани, подготовивший статью под заголовком "От Самарканда до Ташкента".

Материал египетского журналиста посвящен международным конференциям "Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и взаимного процветания", прошедшей в Самарканде

в ноябре 2017 года, и "Взаимосвязь Центральной Азии: вызовы и новые возможности", состоявшейся в Ташкенте в феврале 2019 года.

Статья, вызвавшая большой интерес в Египте и других арабских странах, привлекла внимание к инициативам Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева по обеспечению региональной экономической интеграции и стабильности в Центральной Азии.

► 3

другое измерение, показанное нам трехмерными словами?

...На столе медленно остывает кофе - один из немногих "персонажей" стихотворений Баха, а паша беседа все не кончается...

- Вы известны на литературном поприще. При всем этом - канадец физико-математических наук. Как в одном человеке уживаются физика и лирика? - обращаясь к визави.

- Когда учился в школе, любил физику, математику и в то же время очень нравилась литература. Классе в седьмом начал писать стихи. Первые творения рождались под впечатлением от увиденного, пережитого, были какие-то свои детские мысли, которые хотели воплотить на бумаге. Очень любил Есенина, Лермонтова. Их творчество вдохновило меня.

Увлечение это осталось и в более зрелом возрасте. Но многие годы оно было просто хобби, своего рода отдушиной. Окончил я физический факультет

и аспирантуру МГУ им. М. Ломоносова, десятилетнее пребывание в стенах которого оказалось огромным влияние на меня. Изучение физики как науки помогло приблизиться к немногим к пониманию физики языка. Всегда было интересно обнаруживать взаимосвязь между этими двумя увлекательными областями. Думаю, что они имеют и общую цель, ибо стремятся к универсальному описанию мира. И в таком смысле творчество есть лишь более или менее удачная попытка участия в этом завораживающем процессе.

Конечно, нельзя сказать, что все проходило гладко. Были периоды, когда не писал вообще. До определенного момента не относился серьезно к этому. Большшим стимулом развиваться в этом направлении для меня стала и победа в Великобритании. Тогда я познакомился со многими поэтами, писателями, приобщился к искусству в самом смысле слова.

► 3

## За строкой постановления

## Как дешевеет интернет?

■ Многие пользователи сети знакомы с проблемами подключения - до некоторых районов не дошла оптика, и приходится довольствоваться тем, что есть. Другие - не могут выбрать привлекательного для них поставщика. Путешествующие по стране граждане знают о постоянно исчезающей сети. Но лишь единицы догадываются о сложности, испытываемой самими операторами и провайдерами в процессе расширения инфраструктуры и подключения новых абонентов.



Выход из большинства затруднительных ситуаций уже найден. Не за горами день, когда даже жители отдаленных сел получат качественный интернет. Новшества внедряются согласно постановлению Президента "О мерах по ускорению развития телекоммуникационной инфраструктуры в населенных пунктах Республики Узбекистан" от 22 мая 2019 года.

Случай из жизни. Нашел провайдера с выгодными условиями и заказал подключение. Но когда дело дошло до получения доступа к подвалу многоэтажки, где обычно размещается оборудование, ТЧСЖ дома отказало выдать ключ, объяснив это тем, что выбранный поставщик не платит за аренду. Как бы там ни было, пострадал потребитель, которому пришлось пересматривать выбор.

В соответствии с принятым документом теперь если имеется заявление от проживающего в здании лица

## Штрихи к портрету

## Камертон вечности

■ "Эта жизнь - всего лишь сила треня наших душ и бесконечных звезд". Строки из стихотворения известного поэта и прозаика, публициста и переводчика Баха (Баходира) АХМЕДОВА - отражение многогранного творчества автора. В 2007 году он удостоен звания "Короля поэтов" и почетного первого места на престижном конкурсе "Лушкун в Британии". Его произведения вошли в 2011 году в шорт-лист конкурса "Литературная Вена" и печатаются по сей день во многих странах мира. Недавно Б. Ахмедов стал членом Союза писателей, готовит к выпуску третий сборник стихов, Но признание для Баха, простого и скромного в обличии романтика и философа с удивительно добрыми и внимательными глазами - непринципиально. Намного важнее поиск себя в мире и мира в себе, а еще - самовыражение в творчестве на предельно высокой ноте.

"Соблюдайте пустоту. Не холите на шпалах времени. Переходите жизнь на свет вечности. Выходя из прошлого, не оставляйте мусора. Расставляйте книги в поряdkе грусти. Экономьте нежность - пригодится в старости. А главное, помните, что в любой день вы можете оказаться в другом пространстве".

Практически каждый мой день, как и, уверена, многих тысяч соотечественников, начинается с поэтических строк. Среди пестрящих заголовков, порой совершенно пустой и ненужной информации, украшающей новостную ленту, его стихи воспринимаешь как некое откровение. А что если поэзия это действительно

► 2

# ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ РЕФОРМ - СОЗДАНИЕ ДОСТОЙНЫХ УСЛОВИЙ НАСЕЛЕНИЮ, ПОВЫШЕНИЕ ЕГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Необходимо еще более усилить внимание к системе дошкольного образования. Именно в дошкольном возрасте дети быстро и легко осваивают знания, запоминают их на всю жизнь. Ведь неспроста в народе говорят, что талант и способности ребёнка проявляются в раннем возрасте. Поэтому мы должны уделять постоянное внимание вопросам, связанным с развитием сферы, сказал Президент.

На сегодняшний день в Ахангаранском районе проживают свыше 94 тысяч жителей. Одними из актуальных вопросов повестки дня являются создание для них достойных условий жизни, обеспечение занятости. В частности, в районе вводятся в эксплуатацию новые производственные предприятия.

Незадолго до приезда главы государства в Ахангаранском районе завершено строительство предприятия "Building innovation". Здесь изготавливаются жженый кирпич и керамические блоки нескольких видов. На предприятии с общей стоимостью 361 миллиона долларов установлено современное оборудование из Германии, Австрии, Греции, Испании и Японии. Предприятие способно производить в год более 112 миллионов штук декоративного кирпича и экспортировать продукцию на 3 миллиона долларов.

Предприятие является ведущим в Центральной Азии по объемам и качеству производства. Здесь установлены энергосберегающие техника и оборудование. То есть по сравнению с аналогичными предприятиями данное предприятие экономит энергию на 10-15 процентов. Сырье закупается в самом районе. Поэтому себестоимость продукции намного ниже.

По словам специалистов предприятия, выпускаемые декоративные кирпичи сохраняют свой цвет на протяжении долгих лет. Использование этой продукции будет способствовать дальнейшему преображению облика наших городов и сел. На следующем этапе планируется наладить производство керамических блоков и панелей.

Президент ознакомился с производственным процессом на предприятии, побеседовал с рабочими. Дал рекомендации по расширению ассортимента продукции.

Здесь прошла презентация программы по социальному развитию Ташкентской области, улучшению инфраструктуры, проектов по развитию текстильной и швейно-трикотажной индустрии, переработке

кожевенно-обувной продукции и шерсти в области в 2019-2022 годах, налаживанию производства цемента АО "Охангаронцемент".

В их числе проект, который будет реализован на Ахангаранском цементном заводе совместно с российским холдингом "Евроцемент груп". Стоимость проекта 160 миллионов долларов. Он позволит создать 200 рабочих мест и наладить экспорт продукции на 17 миллионов долларов в год.

Кроме того, реализуются 18 перспективных проектов по переработке кожевенно-обувной продукции и шерсти.

Президент дал уполномоченным лицам поручения по своевременной и качественной реализации проектов.

Шавкат Мирзиёев побывал на поле фермерского хозяйства "Саркор" Букинского района, где ознакомился с состоянием развития хлопчатника и пшеницы.

Здесь он побеседовал с фермерами и ответственными лицами сельского хозяйства. Отмечалось, что доведение уровня переработки хлопкового волокна отечественными мощностями с 30 до 70 процентов стало революционным достижением в аграрной отрасли.

Из-за того, что в сельском хозяйстве не применялись научный подход, инновации, мы "утомили" землю, понесли потери в урожайности. Поэтому осуществлены структурные преобразования в сельском хозяйстве, повышенены закупочные цены на продукцию. Стремление и результат будут тогда, когда в этом заинтересованы, сказал глава государства.

Представлены проекты, планируемые к реализации в Ташкентской области в 2019-2020 годах в сельском хозяйстве, в результате которых будет создано порядка 15 тысяч рабочих мест.

В области ускоренными темпами развивается продовольственная промышленность. В результате переработки плодово-овощной, мясомолочной продукции резко увеличится объем экспорта, вырастут доходы в отрасли.

Президент ознакомился с образцами продукции многофункционального семеноводческого агропромышленного кластера "Solonum agro".

Площадь кластера, специализированного на выращивании картофеля, овощей, бахчей, сои и семеноводстве, - почти 4,5 тысячи гектаров. Здесь трудятся свыше 500 рабочих. В год заготавливается 14 тысяч тонн картофельного фри, 4400 тонн картофельного поре порошка, 5 тысяч тонн расфасованной продукции,

которые, помимо внутреннего рынка, также отправляются на экспорт.

В Паркентском районе создается центр по переработке плодово-овощной продукции, изготовлению из нее поре и соков. Для этого привлечено иностранных инвестиций в размере 5 миллионов долларов. Здесь будут изготавливаться 20 миллионов упаковок поре и соков в год.

Глава государства отметил, что реализация этих проектов очень важна для сельского хозяйства области, еще более широкое внедрение кластерной системы принесет хорошую прибыль. Он дал уполномоченным лицам поручения по своевременной и качественной реализации проектов.

Букинский район был отобран в качестве эксперимента для реализации пяти важных инициатив, выдвинутых Президентом по налаживанию на основе новой системы работ в социальной, духовно-просветительской сферах. Сегодня работа, начатая по реализации этих инициатив, привнесла в жизнь букинцев в полном смысле этого слова дух новой эпохи.

В рамках первой инициативы в целях повышения интереса молодежи к музыке, живописи, литературе, театру и другим видам искусств, проявления ее таланта были организованы около 280 кружков. Возрождается деятельность центров культуры, библиотек. Предпринимаются меры по обеспечению пришкольных кружков музыкальными инструментами. Благодаря подобным мероприятиям предусмотрено охват почти 10 тысяч мальчиков и девочек парка будет способствовать воспитанию молодежи самоотверженными и мужественными.

В целях создания необходимых условий для физической закалки наших детей, проявления таланта в спорте на основе второй инициативы количество пришкольных спортивных кружков доведено с 35 до 64. Ремонтируются маҳалинские спортивные площадки. В маҳалиях "Ровот", "Катта Ровот", "Навобод" предпринимателями возвращаются современные футбольные и водяные площадки.

В рамках третьей инициативы предпринимаются меры по обеспечению всех школ района компьютерной техникой и высокоскоростным интернетом. Организованный на днях в районном Учебном центре цифровых технологий будет способствовать повышению компьютерной грамотности молодежи, жителей в целом.

В рамках четвертой инициативы в районе были организованы мероприятия "Книжный караван", жителям, в частности молодежи, были переданы свыше 20 тысяч

экземпляров книг художественной литературы. Организовано 5 маҳалинских библиотек. Проводятся конкурсы "Молодой читатель", "Семья книгоубобов".

Особое внимание уделяется также реализации пятой инициативы - обеспечению женщин работой. В этой связи в маҳалиях "Бустон", "Чавлисаи", "Рамадон", "Катта Ровот" предпринимателями района введены в строй 4 швейных предприятия на 300 рабочих мест каждый. На днях будут сланы в эксплуатацию еще два швейных цеха.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с работой, осуществляющейся в Букинском районе в рамках пяти важных инициатив, на примере маҳали "Бустон".

Здесь проведена колossalная социальная работа. Отремонтирован фасад, обновлены кровля и ворота домов. В сооруженном в центре маҳали парке отдыха молодежь будет играть в волейбол, баскетбол, шахматы и шашки, настольный теннис, проводить досуг на танцплощадке, аттракционах, в интернет-кафе. Уголок патриотизма парка будет способствовать воспитанию молодежи самоотверженными и мужественными.

В маҳали открыта общественная библиотека, возведен маҳалинский газар. Реконструирован стадион "Бустон арене". Здесь будут заниматься футболом более ста учащихся. Прежде местным жителям, чтобы пройти медицинскую диагностику, приходилось добираться до районного центра, который расположен за 15 километров. Капитально отремонтирована и оснащена необычайным оборудованием сельская семейная поликлиника № 7, построенная в 1960 году. Медучреждение обслуживает свыше 14 тысяч жителей пяти маҳалий.

Глава государства ознакомился с условиями в поликлинике, особо отметил необходимость полного охвата жителей медицинским обслуживанием, охраны здоровья людей путем подворного обхода.

Шавкат Мирзиёев побеседовал с работниками швейного цеха, открывшегося при ООО "Бустон барақа чеварари".

Я хочу, чтобы вы, женщины, были доволны, видеть ваши сияющие от счастья глаза. Если довольны вы, то довольны и ваши семьи, ширится кругозор и повышается духовность ваших детей, сказал Президент.

В маҳалинском газаре бездействовало здание кинотеатра. Сегодня на его месте стоит современный дворец культуры с кинотеатром на 150 мест, кружками танцев, игры на лонере, рубабе, фортецино,

## Как дешевеет интернет?

1 ←

Многие проекты, реализуемые в масштабе страны, требуют наличия качественного интернета. Например, пять инициатив Президента предусматривают наличие высокоскоростного доступа в школах. Следует учиться, что некоторые из них расположены далеко от центральных каналов. Естественно, поставщики, прокладывающие туда линии, должны окупить вклады.

Постановлением введен ряд гарантий для операторов (кроме мобильных) и провайдеров, создавших на условиях ГЧП телеком-инфраструктуру для бюджетных организаций, находящихся в отдаленных и сельских населенных пунктах. Например, пользование их услугами должно быть обеспечено в течение десяти лет.

- При подключении стараемся

работать на опережение, учитывая потребности, которые могут появиться завтра, - продолжает

нет тарифа - "одномегабит" на безлимитный интернет. В дальнейшем перестанет существовать двухмегабитный и так далее по нарастающей, так как появляются возможности предлагать все большую скорость за меньшую цену.

Кстати, постановлением до 1 января 2022 года предоставлены таможенные льготы на ввоз средств телекоммуникаций, установлены минимальные ставки арендной платы за

пользование недвижимости государственной собственности для установки телекоммуникационных объектов.

По данным АК "Узбектелеком", за первые четырехмесяца 2019 года современными услугами связи обеспечено 2408 многоэтажных домов и 1108 общеобразовательных школ, проложено более пяти тысяч километров волоконно-оптических линий связи для оказания современных услуг населению и другим социальным объектам.

Уже поменялись и формулировки - если раньше в основном в приоритете были города и райцентры, то сейчас все чаще встречается словосочетание "отдаленные населенные пункты". Главное - появилась возможность оказывать качественные услуги в глубинке.

Мухаммад Каршибайев,  
"Правда Востока".

По данным АК "Узбектелеком", за первые четыре месяца 2019 года современными услугами связи обеспечено 2408 многоэтажных домов и 1108 общеобразовательных школ, проложено более пяти тысяч километров волоконно-оптических линий связи для оказания современных услуг населению и другим социальным объектам.

## Мнение

### Наука должна стать трамплином для экономики

■ Известные наблюдатели и политологи, признанные на международной арене, прогнозируют, что Узбекистан может стать локомотивом Центральной Азии не только в промышленности или торговле, но и сferах науки и инноваций.



На основе определенных Президентом Шавкатом Мирзиёевым стратегически важных программ и планов в Узбекистане осуществляется широкомасштабная работа по повышению конкурентоспособности отечественной науки и вхождению к 2030 году в число 50 топ-стран мира по рейтингу Глобального инновационного индекса. Выявлены такие амбициозные задачи, как формирование в стране образовательного хаба региона.

Принимая участие на встрече Президента Республики Узбекистан с руководителями учреждений науки и образования, академиками, учеными и исследователями, представителями молодежи, состоявшейся 24 мая в Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека, еще раз убедились, что экономический прорыв в стране должен быть обеспечен инновациями.

На встрече особое внимание уделено реализации научно-исследовательских процессов в тесной увязке с производством, усилиению коммерциализации результатов научных изысканий, повышению эффективности работы по активному привлечению молодежи в сферу.

"Если мы хотим быть конкурентоспособными и на мировой арене, то прежде всего должны быть конкурентоспособными в сфере науки и образования". Эти прозвучавшие слова как бы определили лейтмотив не только встречи, но и всех реформ, осуществляемых в этой сфере.

Благодаря укреплению международного сотрудничества в Узбекистане создаются все большие филиалы зарубежных вузов. В 2018 году в нашей стране открылись филиалы двух российских и двух южнокорейских, а также одного латвийского вузов. В этом году будет осуществляться прием студентов в филиалы двух индийских, двух российских и одного вуза США. Это будет иметь большое значение в подготовке высококвалифицированных кадров, пользующихся большим спросом на рынке труда.

На прошедшей встрече говорилось о необходимости принятия действенных мер по управлению вузами с помощью современных образовательных методов, укреплению материально-технической базы сферы, совершенствованию учебно-методических работ.

Обращено внимание таким вопросам, как удовлетворение реальной потребности отраслей экономики, пересмотр государственных образовательных стандартов и квалификационных требований, эффективизация профессиональной практики студентов.

Размер заработной платы научных работников повысился в среднем на 25 процентов с 1 сентября прошлого года, еще на 20 процентов - с 1 января 2019 года, ожидается повышение еще на 25 процентов с 1 июля. Как логическое продолжение мер поддержки и стимулирования, глава нашего государства предложил повысить размер заработной платы занимающихся исследовательско-педагогической деятельностью в государственных учреждениях и кандидатов наук на 30 процентов, а докторов наук - 60 процентов с 1 сентября этого года.

Молодежь должна осваивать технологии и знания, которые актуальны не только сейчас, но и останутся таковыми через десять лет. Важную роль в этом сыграет организуемая при Министерстве инновационного развития Молодежная академия. Ее членами станут соотечественники с инновационным мышлением и инициативой: ученые в возрасте до 40 лет. В академии будет проводиться научная работа по направлениям: "Искусственный интеллект", "Источники возобновляемой энергии", "Робототехника и мехатроника", "Фармацевтика", "Биотехнологии", "Программирование", "Промышленный дизайн", "3D-моделирование".

Важнейший приоритет Узбекистана - повышение благополучия населения. Представители науки должны сыграть одну из главных ролей в достижении этой цели.

Каландар Абдурахманов,  
Академик Академии наук Узбекистана.

## Пять инициатив Месяц поколения next

■ В столице состоялась очередная сессия Молодежного пресс-клуба, посвященная организации и проведению Месяца молодежи по всей стране.

Как отмечалось на встрече, сегодня около 20 процентов населения в мире составляет молодежь. В Узбекистане эта цифра превышает 60, что свидетельствует о богатом потенциале республики.

Поэтому одной из приоритетных задач государственной политики является повышение духовности подрастающего поколения, его воспитание в духе уважения национальных и общечеловеческих ценностей.

В 2017-м впервые в истории независимого Узбекистана по инициативе главы государства 30 июня объявлен Днем молодежи. Принятый в соответствии с этим правительственный документ ставит практические выражение приоритета молодежной политики в нашей стране.

В дни праздника в прошлом году по всей республике организовано свыше девяти тысяч мероприятий, в которых приняли участие около трех миллионов активных и талантливых юношей и девушек.

Более того, трудоустроено 8021 лицо. Во всех городах и районах состоялись встречи хокимов с молодежью, в них приняли участие 74 925 человек. Свыше 60 процентов вопросов и проблем, с которыми они обратились к представителям власти, удалось решить на местах. Для реализации оставшихся разработаны и реализованы специальные "дорожные карты".

Для 37 224 представителей молодого поколения, нуждающихся в социальной защите, разданы подарки и накрыли ластирхан. Под девизом "Строим чистую семью" проведены 311 образовательных съездов.

В этом году планируется продолжить традицию и значительно расширить круг проводимых мероприятий.

С целью широкого празднования Дня молодежи во всех регионах страны, областных центрах, районах и селах имень объявлен Месяцем молодежи.

Запланировано осуществление проектов, направленных на социальную защиту молодежи, проведение духовно-просветительских мероприятий, а также Недели поддержки молодежного предпринимательства и содействие занятости юношей и девушек. Большое место также отведено спортивным соревнованиям и военно-патриотическим мероприятиям.

Пройдут конкурсы "Самая образцовая первичная организация", "Самый лучший хоким, содействующий занятости молодежи", "Самая лучшая махала по работе с молодежью", а также Фестиваль молодежных театральных студий.

В Республике Каракалпакстан, Ташкенте и областных центрах организуют концерты военного оркестра и выступления коллективов художественной самодеятельности, дни открытых дверей для молодежи в войсковых частях и высших военно-учебных заведениях с демонстрацией оружия и военной техники.

Всех регионов страны состоятся встречи хокимов с молодежью, на стадионах, в парках культуры и отдыха, амфитеатрах - молодежные сайли, гала-концерты.

В ходе встречи участники обсудили вопросы молодежной политики, популяризации культуры, искусства, спорта, информационных технологий, чтения, подчеркивая важность реализации пяти инициатив, выявленных главой государства.

**Ксения Надеждина.**

## Египетскому журналисту вручен диплом международного конкурса "Олтин калам"

1 ←

Автор пишет, что международная конференция в Самарканде открыла новую страницу в истории Центральноазиатского региона и создала политическую атмосферу, основанную на взаимном доверии и стремлении к урегулированию всех региональных проблем путем конструктивного диалога и сотрудничества по укреплению безопасности, достижению дальнейшего прогресса и устойчивого развития. Основные факторы успеха конференции, отмечает Ас-Сайд Хани, это то, что она прошла под эгидой ООН, а ее резолюции были заложены в основу решения всех проблем и противодействия вызовам, с которыми сталкивается регион.

"Для Египта и арабских государств может представлять интерес тот факт, что мы в настоящее время стоим перед новым поворотом развития в Центральной Азии, которое осуществляется при ведущей роли Узбекистана", - отмечает автор. - Мы являемся свидетелями формирования нового "международного альянса", близкого от наших границ, обладающего большим экономическим и культурно-историческим потенциалом, который в дальнейшем будет задействован в активной политической деятельности на международной арене. Причем масштабы этой деятельности будут сопоставимы с его экономической мощью и ресурсными возможностями".

Ас-Сайд Хани подчеркивает, что в этих условиях возрастает значение укрепления диалога и взаимодействия с государствами Центральной Азии, выступающими за международное сотрудничество в деле борьбы с терроризмом, экстремизмом и организованной преступностью. По его мнению, развитие политических и экономических интересов Египта и Узбекистана в ближайшее время получит первостепенное значение.

"После проведения самаркандской конференции, - продолжает журналист, - события в Центральной Азии принесли новый оборот. За короткий промежуток времени достигнуты беспрецедентные результаты сотрудничества в сферах безопасности, экономики, торговли, транспорта, промышленности, обмена технологиями. Стороны договорились проводить на регулярной основе совещания на уровне министров иностранных дел и руководителей регионов".

Автор обращает внимание читателей издания на то, что в июне 2018 года Генеральная Ассамблея ООН утвердила историческую резолюцию, в подготовке которой приняли участие государства Центральной Азии, об укреплении регионального и международного сотрудничества ради мира, стабильности и устойчивого развития.

"В продолжение начатых дел Узбекистан приступил к подготовке следующей международной конференции при участии ООН и ведущих международных экспертов с целью мобилизации всех возможностей и ресурсов государств Центральной Азии на создание безопасного, процветающего и стабильного "Общего азиатского дома", говорится в статье.

На вручении награды посол Узбекистана в Египте О. Усманов подчеркнул, что Ас-Сайд Хани, будучи ведущим журналистом-международником страны, брал интервью у таких видных политических деятелей, как Ц. Шэминь, С. Демирле, А. Вахид, Я. Арафат, Н. Шариф, И. Гуджал, Пан Ги Мун, и других.

Мероприятие в посольстве широко освещалось в печатных и электронных СМИ Египта.



ИА "Дунё".

ризом, экстремизмом и организованной преступностью. По его мнению, развитие политических и экономических интересов Египта и Узбекистана в ближайшее время получит первостепенное значение.

"После проведения самаркандской конференции, - продолжает журналист, - события в Центральной Азии принесли новый оборот. За короткий промежуток времени достигнуты беспрецедентные результаты сотрудничества в сферах безопасности, экономики, торговли, транспорта, промышленности, обмена технологиями. Стороны договорились проводить на регулярной основе совещания на уровне министров иностранных дел и руководителей регионов".

Автор обращает внимание читателей издания на то, что в июне 2018 года Генеральная Ассамблея ООН утвердила историческую резолюцию, в подготовке которой приняли участие государства Центральной Азии, об укреплении регионального и международного сотрудничества ради мира, стабильности и устойчивого развития.

"В продолжение начатых дел Узбекистан приступил к подготовке следующей международной конференции при участии ООН и ведущих международных экспертов с целью мобилизации всех возможностей и ресурсов государств Центральной Азии на создание безопасного, процветающего и стабильного "Общего азиатского дома", говорится в статье.

На вручении награды посол Узбекистана в Египте О. Усманов подчеркнул, что Ас-Сайд Хани, будучи ведущим журналистом-международником страны, брал интервью у таких видных политических деятелей, как Ц. Шэминь, С. Демирле, А. Вахид, Я. Арафат, Н. Шариф, И. Гуджал, Пан Ги Мун, и других.

Мероприятие в посольстве широко освещалось в печатных и электронных СМИ Египта.

онального и международного сотрудничества ради мира, стабильности и устойчивого развития.

"В продолжение начатых дел Узбекистан приступил к подготовке следующей международной конференции при участии ООН и ведущих международных экспертов с целью мобилизации всех возможностей и ресурсов государств Центральной Азии на создание безопасного, процветающего и стабильного "Общего азиатского дома", говорится в статье.

На вручении награды посол Узбекистана в Египте О. Усманов подчеркнул, что Ас-Сайд Хани, будучи ведущим журналистом-международником страны, брал интервью у таких видных политических деятелей, как Ц. Шэминь, С. Демирле, А. Вахид, Я. Арафат, Н. Шариф, И. Гуджал, Пан Ги Мун, и других.

Мероприятие в посольстве широко освещалось в печатных и электронных СМИ Египта.

ИА "Дунё".

## Спорт

### Наши теннисисты получили путевку в полуфинал

■ На международных турнирах по теннису среди разных возрастных категорий, проходящих в Таиланде, Бельгии и Киргизстане, наши спортсмены достойно защищают честь страны.

На турнире в таиландском городе Нонгхабури первая ракетка нашей страны Сабина Шарипова в одиночных соревнованиях получила путевку в полуфинал, одержав победу в четвертьфинале со счетом 6:1, 6:3 над таиландской Чомпугит Джандакате. За выход в финал она поборется со спортсменкой из Турции Инес Сойлу.

В полуфинале парных соревнований С. Шарипова и теннисистка из Мексики Виктория Родригес со счетом 7:6, 6:1 одержали победу над представительницами хозяев турнира Мананой Савангкаве и Тамариной Танасугарн. Теперь они продолжат борьбу за главный приз и в финале встретятся с представительницами США Лоррайн Гильермо и Меган Мансас.

В Бельгии на турнире среди молодежи "Charleroi-Marcinelle" в классификации "J1", организованном Международной федерацией тенниса, наш соотечественник Сергей Фомин в четвертьфинале встретился с белгийцем Готье Онкли и выиграл поединок со счетом 6:3, 6:2. Теперь в полуфинале он сыграет с россиянином Аликом Камазовым.

В парных соревнованиях турнира дуэт Сергея и австралийца Стефана Сторча в борьбе за главный приз выйдет на корт против тандема белгийцев Пьерре Евас Бали и Александра Хутмартенса.

На проходящем в Киргизстане Открытом первенстве Бишкека в четвертьфинале Бекзод Расаматов одержал победу над спортсменом из Франции Жиляном Осмонтом, Давидом Багриновским - над казахстанцем Алибеком Айдарали, Абдурахмоном Сайдухамедов - над Адитом Чопра из Индии.

В полуфинале Бекзод будет соревноваться с Давидом Против Абдурахмона на корт выйдет казахстанец Данил Озерный.

### Молодые атлеты заняли второе место

■ На международном турнире по легкой атлетике "Eurasian Athletics Meeting U-20", прошедшем в городе Алматы (Казахстан), наши молодые атлеты в копилку сборной страны принесли десять золотых, семь серебряных и три бронзовые медали, заняв в общем командном зачете второе место.

Кроме хозяев соревнований, за победу боролись атлеты из Узбекистана, Беларуси, Киргизстана, Таджикистана и Индии.

Член нашей сборной Рашид Содиков завоевал две золотые медали в метании ядра и диска, а в метании молота не было равных Умиджону Ласанову. В метании ядра и молота среди девушек Регина Дашибаева завоевала две золотые медали.

В тройном прыжке Ислом Сабагатуллин достиг самого высокого результата, в прыжках в длину "серебро" досталось Жавохирю Нориеву. В прыжках в длину среди девушек первое место заняла Алина Яблокова, второе - Роксанна Худоева. Роксанна попробовала свои силы и в тройном прыжке - ей досталась "бронза". Алина свою очередь награду завоевала в прыжках в высоту и стала обладательницей бронзовой медали.

В соревнованиях по бегу на 110 метров с препятствиями Рахмонжон Итолосов и Хуршидабону Холлиева финишировали вторыми. Раҳмонжон завоевал вторую серебряную медаль в беге на 400 метров.

### Выявлены таланты

■ В столичной Республиканской специализированной школе-интернате олимпийского резерва прошел чемпионат Узбекистана по боксу.

Чемпионат организован Министерством физической культуры и спорта, Федерацией бокса и Национальным олимпийским комитетом Республики Узбекистан для дальнейшего популяризации среди молодежи бокса, включенного в программу Олимпийских игр, отбора талантливых спортсменов и подготовки смены для молодежной сборной команды Узбекистана. В нем приняли участие более 200 мастеров кожаной перчатки различных весовых категорий, обучающихся в 15 специализированных школах-интернатах олимпийского резерва страны.

В соревнованиях спортсменов различных весовых категорий не было равных Мухаммадизохону Исхонову, Ибрагимку Давлатову, Кобижону Абдурахимову, Айдосу Тогайбоеву, Даврону Рахмонову, Нулошати Тошуплатову, Муроджону Курдатову, Аслибеку Мухаммаджонову, Азизбеку Тожеву, Абдулазизу Расулову, Азизбеку Самадову, Сардору Рахмонбердиеву, Мирзажону Ахмедову и Али Нурланову. В общем командном зачете первое место завоевали воспитанники Африканской специализированной школы-интерната олимпийского резерва.

Боксеры-победители награждены медалями, дипломами и памятными подарками Министерства физической культуры и спорта Республики Узбекистан.

По сообщениям корреспондентов УЗА.

## Камертон вечности

1 ←

- Ваш первый сборник стихов назывался "Молчание шара", второй - "Облачо вероятности". В июне 2019-го готовите к выходу третий - "Шепот". Как рождались на свет их названия и объединены ли они тематически?

- В каком сборнике нет определенного лейтмотива. Очень условно можно определить мою лирику как философскую. И здесь, думаю, скрывается профильное образование, особенно это заметно в поиске метафор - часто присутствует образ зеркала, времени. О связи с наукой героями рассказа, к примеру, в сборнике "Молчание шара" включен одинименный рассказ, где главными героями выступают геометрические фигуры: "У каждой из фигур была своя грань, которая позволяла ей уединяться на наклонной плоскости. Даже цилиндр мог встать на одну из своих двух плоских граней и сохранять устойчивость до определенных пределов, конечно... И только шар начинал скатываться вниз при малейшем, даже незаметном наклоне, только ему, идеально трехмерному телу, не за что было зацепиться в этом неустойчивом мире наклонных плоскостей, в мире кривых поверхностей, каждой из которых стремилась сделать положение шара как можно ниже, ибо в несовершенном мире образ совершенства приводит остальные сущности почти в ярости..."

- Где черпаете вдохновение?  
- Слушаю музыку, читаю книги или

чито-стихи. Очень люблю классику, нравится ажаз. Стихотворение рождается неожиданно, сложно предугадать процесс. Представляю ли я себе своего читателя? Скорее всего, не задумываюсь об этом, когда пишу, не стремлюсь подстраиваться под какую-то определенную аудиторию. Важно выразить на бумаге то, что волны чувства и мысли.

- Возможно, именно такое впечатление и предполагали победу на конкурсе рассказов "Волны беспечного дара", организованном при поддержке Союза писателей и посвященном проблемам Азии? Насколько интересно работать над прозой?

- Мой рассказ назывался "Китовый блуз". Надо

## Ликбез

# Отпуск за границей: подробная инструкция



■ Наступило долгожданное лето - время отпусков и путешествий. Как известно, каждая дальняя поездка при условии, что вы знаете, куда отправляетесь, начинается со сбора и оформления документов. А как быть, если отпускник прежде не выезжал за границы своей Родины, затрудняется выбрать подходящее место отпуска, боится не уложиться в бюджет, не знает всех тонкостей процесса?

Разложить все по полочкам и, в частности, рассказать о том, какие виды путешествий доступны сегодня соотечественникам, нюансы организаций отпуска, мы попросили эксперта по выездному туризму Василия ЕГОРОВУ:



- В отпуск за рубеж обычно отправляются одним из двух способов - через турфирму или своим ходом. В последнем случае понадобятся только авиабилет и виза. Однако при этом вам самостоятельно придется решать такие вопросы, как поиск места проживания и услуг гостиницы. Кроме того, если с вами что-то случится в иностранном государстве, рассчитывать придется только на себя или на поддержку национального посольства. С турфирмой все гораздо проще: уже выбраны отель, сертифицированный гид, определен маршрут следования, оформлен полис обязательного страхования. При форс-мажорных

обстоятельствах партнер отечественной туркомпании предоставляет туристи полную защиту согласно договору.

Обязательно попросите турфирму, в которую вы обратились, предоставить вам информацию о заинтересованной стране либо ознакомьтесь с необходимыми данными в интернете. Вы должны многое знать о культуре, ментальности, традициях этих государств, чтобы ненароком не нарушить их законы или не оскорбить кого-либо.

## Наличные или карта

Следующее, о чем следует позаботиться, - сумма денежных средств, которую вы планируете взять с собой. Как известно, через границу без декларирования можно провозить до 2000 долларов наличными. Если же вам необходимо большее количество финансов, нужно взять разрешение на вывоз денег из Центробанка. Практически, конечно, оформить карту "Visa". С ней не будет проблем при оплате покупок или услуг в иностранных государствах.

## Пакет чемоданы

Одежда

Отдавайте предпочтение наиболее практичным, универсальным нарядам. Например, в походных условиях лучше обойтись без белого света - избавьте себя от частых стирок. Отличное решение - взять с собой одежду из текстиля, содержащей вискозу (она не мнетется в чемодане и не так быстро пачкается при носке), а также вещи, не стесняющие движений. Если пункт назначения - отель не ниже четырех звезд, пригодятся предметы вечернего туалета. Не за-

будьте положить в сумку и легкую верхнюю одежду (в западных странах даже летом бывает прохладно). Что касается обуви, понадобятся кеды, босоножки, сланцы. Ну а лучшей защитой от солнца во все времена были и остаются шляпа, очки и солнцезащитные кремы.

Если собираетесь исследовать горы, обязательно надевайте высокие ботинки и заправляйте в них брюки: во-первых, чтобы избежать ранений от острые камни, во-вторых, дабы закрыть доступ к телу для всякой живности.

## Медикаменты

Прежде чем отправиться в тур за границу, убедитесь в том, что состояние вашего здоровья позволяет вам выехать в ту или иную страну в зависимости от климата, условий питания, возможности проведения профилактических прививок и т.д. Необходимо пройти тщательный осмотр и получить заключение врача. С особым вниманием следует отнести к рекомендациям медиков больным хроническими заболеваниями, беременным и лицам с маленькими детьми. Перед поездкой сформируйте и захватите с собой аптечку первой помощи. Если вы в настоящее время принимаете какой-либо лекарство, запаситесь достаточным его количеством на весь срок пребывания за границей, потому что аналогов в пункте назначения может и не быть.

В каждой аптечке должны присутствовать болеутоляющие средства, препараты для лечения сердечно-сосудистых заболеваний, от несварения желудка и желчегонные, против укачивания, транспортные, репелленты от укусов насекомых, перевязочный материал (бинты, вата), водонепроницаемый лейкопластырь, одноразовые шприцы, глазные капли.

Кстати, в некоторых странах, например, в Израиле и ОАЭ, ввоз медикаментов строго контролируется. Поэтому без наименования ингредиента на препарате его могут не разрешить провезти.

## После перелета

Первое, с чем сталкивается турист прибытии в другую страну, - акклиматизация. Чтобы перенести ее с наименьшими последствиями для здоровья, необходимо придерживаться определенных правил. В день приезда позвольте себе небольшую прогулку, теплый душ, сон, чтение. Даже на третьи сутки организм

все еще переживает кризис привыкания, потому что в этот период не следует переутомляться.

Питайтесь только в ресторанах, рекомендованных туристской компанией, избегайте случайных закусочных и столовых. Рыбу и морепродукты не употребляйте в сыром виде, так как существует риск заражения гельминтами или отравления токсинами. Кроме того, не пейте воду из случайных источников (колодцев, фонтанов и т.д.), избегайте купания в открытых водоемах с пресной водой.

## Проживание в гостинице

Правила внутреннего распоряжения отелей в виде памяток для постояльцев обычно размещены в номерах и на рецепции. В них указывается перечень платных и безвозмездных услуг (например, посещение бассейна, тренажерного зала, SPA-салонов), время завтрака, обеда и ужина и многое другое. В некоторых заведениях

постояльцев берут депозит: если жилец пользовался телефоном или другим платным сервисом, эта сумма вычитается из вклада. Помимо прочего, могут взиматься дополнительные финансы за шезлонги и зонтики на пляже. Поэтому следует заблаговременно уточнить все детали в своей туркомпании или на сайте отеля.

Забрать с собой на долгую память из отеля можно лишь такие предметы личной гигиены, как шампунь, мыло, тапочки, шапочка для душа и прочее. Вынос халатов, полотенец, постельного белья, предметов интерьера и тому подобного запрещается и приравнивается к краже.

## Куда поедем?

Одни страны будто созданы для одиноких туристов, другие - отличный вариант для молодоженов, а третьи - для всей семьи. Разумеется, путешествовать одному довольно удобно - не надо ни с кем согласовывать планы, однако не совсем выгодно. К слову, одноместный номер в отеле обойдется на 30-70 процентов дороже, чем "double", ведь его вскладчину могут оплатить несколько постояльцев. Одиночные туристы отдают предпочтение Таиланду, государствам Юго-Восточной Азии, Европы. Отправляющиеся в тур вавоом выбирают между Францией и Италией, Мальтиками и Сейшелями. Здесь вам и романтика, и пляжный отдых. Для семейного отпуска наиболее популярное решение - Египет или Турция. Дело в том, что в этих странах функционирует система "all inclusive" ("все включено").

Кроме того, о детях позаботятся сотрудники отеля - няньки и аниматоры. Обычно в программах гостиниц значатся различные аттракционы, развлекательные представления. В свою очередь родителям достаточно видеонаблюдение за детской площадкой прямо из номера. В кругу семьи также можно отдохнуть на Иссык-Куле, в Сочи или Ялте. Помимо упомянутых, в перечне самых популярных туров среди отечественных туристов значатся Малайзия, Израиль, ОАЭ. Сегодня, кстати, в нашей стране функционирует прямой рейс бюджетной арабской авиакомпании "Fly Dubai". НАК "Узбекистон хаво йуллари" запустила в этом году прямые рейсы в Тбилиси (Грузия) и Джакарту (Индонезия). Расширение географии полетов создает приятные условия для привлечения иностранных туристов в нашу страну, а также для организации путешествий соотечественников в зарубежные страны.

Беседовала Юлия Сарымсакова.  
"Правда Востока".

Туристам, планирующим заграниценную поездку, необходимы биометрический и заграничный паспорта, выездная (разрешительная) виза (ОВИР).



всё еще переживает кризис привыкания, потому что в этот период не следует переутомляться.

Питайтесь только в ресторанах, рекомендованных туристской компанией, избегайте случайных закусочных и столовых. Рыбу и морепродукты не употребляйте в сыром виде, так как существует риск заражения гельминтами или отравления токсинами. Кроме того, не пейте воду из случайных источников (колодцев, фонтанов и т.д.), избегайте купания в открытых водоемах с пресной водой.

## Проживание в гостинице

Правила внутреннего распоряжения отелей в виде памяток для постояльцев обычно размещены в номерах и на рецепции. В них указывается перечень платных и безвозмездных услуг (например, посещение бассейна, тренажерного зала, SPA-салонов), время завтрака, обеда и ужина и многое другое. В некоторых заведениях

## Новости туризма

### Отдых в сельской местности

"Community based tourism" (СВТ-туризм) - важная составляющая сектора - проживание в среде, максимально приближенной к условиям жизни сельского населения. Для еще большей популяризации этого направления Госкомтуризма наладил тесное сотрудничество с профильными общественными организациями.

Наряду с этим способствует развитию проект Европейского Союза "Усиление сельского и экотуризма через бизнес-ассоциации для устойчивого экономического развития в Центральной Азии", который успешно осуществляется в частности, Ассоциацией частных турристических организаций Узбекистана.

При поддержке Госкомтуризма в Самарканде прошел необычный образовательный семинар, собравший начинающих предпринимателей. Они выразили интересованность и готовность освоить новый вид бизнеса. Их привлекает возможность организации и предоставления туристских услуг в гостевых домах.

Обучающая программа была насыщенной и познавательной. Включены темы узкой специализации. Занятия проходили в интерактивной форме. Опытный тренерский состав сумел сплотить участников в дружную команду, которая, используя механизмы сотрудничества, сможет построить успешный бизнес.

## Заявили о себе

■ Делегация Узбекистана приняла участие в работе 64-го заседания Региональной комиссии ЮНВТО в Загребе (Хорватия).

Соотечественники предложили провести 65-е юбилейное заседание Европейской комиссии ЮНВТО в 2020 году в Узбекистане, а также ряд других мероприятий международного уровня. Также наша делегация была задействована в процессе избрания представителей в уставные и вспомогательные органы ЮНВТО.

## Новые воздушные сообщения

■ В соответствии с Указом Президента "О мерах по кардинальному совершенствованию гражданской авиации Республики Узбекистан" от 27 ноября 2018 года в стране поэтапно создаются условия для деятельности иностранных авиакомпаний, появляются новые воздушные маршруты.

Так, АО "Uzbekistan airways" запустило прямой рейс из Ташкента в Джакарту (Индонезия). Наряду с этим объявлено о запуске нового пассажирского маршрута Ташкент - Тбилиси - Ташкент с 16 июля 2019 года. Расширение географии полетов создает приятные условия для привлечения иностранных туристов в нашу страну, а также для организации путешествий соотечественников в зарубежные страны.

Открылось еще и направление в Шарм-Эль-Шейх (Египет). Первый рейс - 12 июня. Полеты будет осуществлять египетская авиакомпания "AlMasriya Universal Airlines" каждую среду. Рейсы планируется выполнять на современных самолетах "Airbus A320".

## Заинтересовали гостей из США

■ Работники телепередачи "Bare Feet" телеканала "Public Broadcast Service" (США) посетили Узбекистан. Планируется подготовить серию передач, рассказывающих о туристических достопримечательностях нашей республики.

Творческий коллектив побывал в Самарканде. Гости осмотрели площадь Регистан, мечеть Биби-Ханум, мавзолеи Гур-Эмир и Рухабад. После этого путешественники направились в Бухару.

Одна из крупнейших американских газет - "The New York Times" - включила Узбекистан в список 52 стран, рекомендованных для путешествий в 2019 году. Отмечено, что в последние времена граждане США с большим интересом посещают "сердце Центральной Азии", знакомятся с историческими городами.

## Мировой интерес к паломничеству

■ В Самарканде прошла Международная научно-практическая конференция "Возрождение паломнического туризма на перекрестке Великого шелкового пути".

Организаторы - Госкомтуризма, Самаркандский государственный университет и Международный университет туризма "Шелковый путь".

Отмечалось, что в последние годы среди путешественников, посещающих нашу страну, резко возросло число гостей, заинтересованных этим направлением.

Основная цель - восстановление направлений паломнического туризма в Самарканде, а также разработка практических, научных и методических предложений по его дальнейшему развитию.

Среди участников - ведущие специалисты сферы, ученые и руководители турорганизаций из Китая, России, Казахстана, Таджикистана, Киргизии, Франции, Италии, Южной Кореи, Турции, Боснии и Герцеговины, Польши.

На конференции выступили ученые, исследователи и эксперты. Обсуждены вопросы правового регулирования, популяризации паломнического туризма, предоставления инновационных услуг, разработки программ и профессиональных технологий.

■ Эвелина Синотова, "Правда Востока".

(При содействии пресс-службы Госкомтуризма).

## Экзамены проводятся по предметам:

3 июля 2019 г.	-	Математика (для всех направлений)	письменно
7 июля 2019 г.	-	Физика (для технических направлений)	письменно
7 июля 2019 г.	-	Иностранный язык (английский) (для направления «Экономика»)	устно
10 июля 2019 г.	-	Русский язык (для всех направлений)	письменно

## Консультации проводятся по предметам:

2 июля 2019 г.	Математика	в 10.00, 11.30
6 июля 2019 г.	Физика	в 10.00, 11.30
6 июля 2019 г.	Иностранный язык	в 10.00
9 июля 2019 г.	Русский язык	в 10.00

Вступительные испытания и обучение в филиале проводятся на русском языке.

18-19

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Способ печати